

## 上半年江西动能优化步伐加快

高新技术产业增加值1195.2亿元，同比增长11.1%，占规上工业的31.7%，比一季度提高1.2个百分点；战略性新兴产业增加值585.5亿元，同比增长11.7%，占规上工业的15.5%，比一季度提高0.3个百分点——今年上半年，我省通过抓项目调结构，产业“新”意越来越浓，动能优化步伐加快。

在重大项目的带动下，我省经济结构进一步优化，竞争力进一步增强，产业发展逐步从粗放型向注重引领未来的成长性、集约型转变，由小而散向大而强转变，多元化、特色化、集约化的新型产业发展格局基本形成。

今年2月，晶科能源双倍增计划项目在上饶签约，总投资150亿元，达产达标后年销售收入将超过460亿元，将使晶科的组件出货量占到全球的20%以上，进一步巩固其全球领先地位。

一个新的项目就是一个新的经济增长极。在今年省市县三级联动推进开工的重大项目中，贯彻新理念、培育新动能的“四新”经济项目446个，总投资4624.4亿元，占全部项目总投资的比重达55.2%，充分体现了转型升级、动能转换的要求。像晶科一样的重大产业项目在省重点项目名录中十分耀眼，项目数量、投资额均高居榜首，成为我省产业结构调整、经济转型升级的重要推手。

省统计局公布的数据显示，今年上半年，我省工业经济效益明显改善，产业结构持续优化。新兴产业加快发展，传统产业恢复增长，12个主要工业行业主营业务收入、利润均实现“两位数”增长。锂电全产业链扩能扩产，动力电池实现快速增长，电子信息延续较快增长态势，半导体照明高位增长，通信设备产业规模持续扩大，汽车产业保持较快增长，其中，新能源汽车受江铃新能源拉动，销量同比增长74%。钢铁、有色行业主要产品价格上涨，效益大幅上扬。

1至6月，全省战略性新兴产业增加值585.5亿元，同比增长11.7%，较一季度提高0.2个百分点，占规上工业的15.5%，较一季度提高0.3个百分点；高新技术产业增加值1195.2亿元，同比增长11.1%，占规上工业的31.7%，较去年同期提高3个百分点，较一季度提高1.2个百分点。

省工信委有关负责人表示，总体看，当前全省工业经济运行基本平稳，经济发展的有利因素正在不断集聚，各项政策措施综合效应陆续显现，实体经济将逐步趋好。与此同时，国内外经济形势依然严峻，经济下行压力仍然较大。我省工业结构仍没有根本变化，传统产业比重还比较大，新兴产业偏小偏弱；另一方面，增长动能没有根本转换，创新驱动明显不足，企业技术创新能力弱成为制约我省产业转型升级的突出短板和瓶颈。

我省将大力推进项目建设，加大入企帮扶力度，加快园区集群平台建设，大力促进产业转型升级，加快推进战略性新兴产业倍增工程、传统产业转型升级工程和新经济培育工程。专家预计，下半年全省工业经济有望继续保持平稳增长态势，有望完成全年工业增长8.8%左右的目标任务。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/111782.html>